

■《5岁女孩烧柴做饭不幸大面积烧伤》后续报道

## 爱心捐款数额达26万多元 5岁小国云唯一一张照片,还是邻居无意中拍到的 烧伤当天,家人还商量她上学的事儿



小国云唯一的照片

“她无精打采,眼睛通红,眼周肉向外翻着,不知道能不能保住,浑身上下没有一块好的,看着就疼,我心里那个痛,真是钻心窝子。”中牟大面积烧伤女孩苏国云的大伯从重症监护室出来后情绪激动,蹲在角落抹着眼泪。

在最困难的时刻,还有社会各界好心人的支援,本报持续报道3天,大家先后为小国云募捐26万多元善款,帮助他们渡过难关。

郑州晚报记者 邢进  
谷长乐/文 周甬/图



昨日下午,亲属拿着爱心捐款,准备交到住院账户上

### 病情 || 双手无法恢复,双眼可能也保不住

昨日,小国云已度过休克期,但还处于昏迷状态,躺在郑州市第一人民医院烧伤科重症监护室内,生命迹象依旧很微弱。

又到了可以探视小国云的时间,爱心市民、小国云的亲人等耐心等待在重症监护室外,希望可以第一时间知道小国云的情况。

“上次去看小云云,我爸进去看了5分钟,回来趴在床上哭了半个多小时,他身体也不太好,不想让他再受打击了。”小国云的表哥苏国伟说。

于是小国云的大伯跟大夫进入了重症监护室。“我不看一眼不安心啊,一定得亲眼看看小云云现在咋样了”。从监护室出来后,就出现了开头

的一幕。  
“这妞一直都跟我亲,总是大老远看见我,就跑过来让我抱住,现在她这样,我……惦记着她。”大伯哽咽道,小国云现在的情况比上一次有所好转,但听医生讲小国云的眼睛极有可能保不住。

主治医生杨焕纳介绍,情况比刚来医院时好转了些,但还未脱离生命危险,情况不容乐观。整个面部已僵硬,出现毁容情况。烧伤最严重的双手手掌及末端手指已成烧焦状态,双手无法恢复,确定残疾。眼睛目前不能确定是否烧毁,还需要一直在重症监护室观察,若患者情况稳定,3天内将为她进行下一次手术。

### 回忆 || 从小到大,她几乎没穿过一件新衣服

身上缠满纱布,脸部、四肢也蒙着纱布。护士告诉记者:“孩子太可怜了。一天就喝几毫升豆浆或排骨汤,气管切开后,不能哭、不能说话、不能吃饭,就是眼睛也被火烧得通红,但她还有意识,知道是在叫她,换药的时候让她动动,她都照做。”

“孩子从小一直过得很苦。”苏国伟说,小国云父亲苏三喜独自拉扯3个孩子,家里比较贫困。小国云从小在村里轮流吃住,最爱去大伯家,有时一连好几天都吃住在大伯家。

苏三喜的几个孩子几乎没穿过新衣服,都是从亲戚或村里好心人家拣来的旧衣,不分男装女装,大女儿穿小了再传给大弟,再到妹妹。

“从小到大,她几乎没穿过一件新衣服。”大伯一直在絮叨,“我真该给她买几件新衣服,不知以后还有没有机会……”

今年5岁的小国云连一张自己的照片都没有,唯一一张模糊的照片,还是她烧伤后,邻居回忆自己好像拍别人时把小国云给照上了。

“苏三喜人比较老实,用我们农村话说有点笨,也不指望他能细致照顾孩子,隔一段时间我就回去接云云来家里住。”大伯说,虽然家庭贫苦,但国云从来不少欢笑,“她有自己的玩法,她带着俩小的,整天也很开心。”大伯说,国云一直很想上学,她烧伤那天上午,他和苏三喜及邻居还在商量过了年就让她去上学。

### 细节 || 兜里只剩70块钱,也不用大家的捐款吃饭

除了国云的表哥和大伯在医院,还有一个一直守护在云云身边的好心邻居苏志刚。从云云烧伤那天,就是他第一时间联系救护车,也是他联合村民凑了1万块钱交给医院。从17日云云烧伤当天到现在,苏志刚就没有再回过家,几天了,一件换洗的衣服都没拿。工作单位也只是打个电话请假。

昨天,记者再次见到苏志刚,他脸色苍白憔悴嘴上起了一圈泡,“没空喝水,全国各地的好心人都在打电话关心情况,爱心市民也是一波接着一波地来。”

一直守在医院的他,这几天不停地接

到电话和短信,“每一笔钱都用在小国云的治疗上,绝不乱用,我们几个人吃饭都不用。”苏志刚说,这些天吃饭一直花的都是自己的工资,现在兜里就剩下70块钱,但是也不会用好心人的捐款。

说话间又有一位好心人来捐款,“钱不多是我的一点心意。”来人扔下1000元后快步从楼梯走了,怎么追问也不说自己姓名。

“大多数来医院的热心市民都是这样,扔下钱就走,有的女性含着泪给我们钱。我们一般都建议他们把钱存到医院账号上,但是大家都信任我们”。

### 捐款 || 外地爱心人士电话里泣不成声

云云表哥苏国伟白天也一直不停地接电话和短信,他说,关心云云的爱心人士很多,每通电话最少在15分钟,晚上他和苏志刚两人挤在医院不足1.5米的病床上。

他怕夜晚来临,“很困但是睡不着,我总是坐在医院的椅子上”,失眠让他痛苦,老是想云云的未来,该怎么办。

吴越祛痘公司经理及员工来到医院,为孩子送上6000多元善款并表示会发动员工捐款。一位妈妈带着孩子来医院探望,看过云云的烧伤照片后,哭了起来。

还有很多市民专程来到医院看望云

云,有的送来奶粉、蛋糕等食物,有的则送上现金。除了河南本地,更不乏江苏、广州、海南、青海等外地爱心人士的捐款。

一位福建的爱心人士表示这几天将带着筹集来的善款赶到郑州送到小云云家人手上。一位驻马店的妈妈一天一个电话地咨询小云云的情况。一位四川的爱心人士,也是一位烧伤患者,听到小云云的情况后在电话里泣不成声。

截至记者发稿前,云云已募集到善款26万多元,但孩子的相继治疗、手术及植皮,仍需您的帮助,郑州晚报将继续关注此事。

联系方式

苏志刚:13703995491 苏国伟 15036030144  
苏三喜邮政储蓄:6221504910007952853 紫荆山路东大街  
郑州市第一人民医院苏国云住院账户:15011839045  
地址:河南省郑州市管城回族区东大街56号郑州市第一人民医院  
烧伤诊治中心三楼重症监护室